

开局 —— 2016淄博两会特别报道

# 两会报完到,再下基层搞调研

## 三位政协委员到淄博第二康复医院调研,为参与两会搜集更多一线素材



本报记者 樊伟宏

### 边走边看边问 不时提个“金点子”

郑杰、杨兰芳、岳恒学三人同属于卫生界别的政协委员,对全市康复医学的发展一直保持着关注。

在对淄博第二康复医院的调研中,三位委员深入病房及门诊的各个科室,对医院的服务模式及发展情况进行了详细了解。他们或在病房向住院病人询问身体恢复情况,医院的服务是否令其满意;或对医院的就诊模式提出改进的建议,每到一处,都会驻足向医院负责人“出难题”。

“目前,随着社会保障体系不断完善和老龄化社会,全民医保时代的到来,人们对健康的需求,逐渐从传统的关注医疗救治,向预防、治疗、康复三位一体的综合健康需求转变。”郑杰表示。“我也是第一次来这家医院,医院的发展让我深有感慨。”

“当然,在某些就医流程上,医院还需要继续完善,只有将各环节有机结合成一个整体,才能够为患者提供更多便利。”郑杰说。“市中心医院也设置有康复中心,这已经成为医院等级评审的一个必要条件。”

“还有在中医康复上,医院也要下功夫,较西方来说,中医康复是我们的优势,而这远不是按摩、推拿就能一概而论的,传统医学需要挖掘,更需要与现代科技结合。”出身于中医医学的杨兰芳、岳恒学两位委员在提起“老本行”时,点问题更是一针见血。



市政协委员杨兰芳与患者进行交流。 本报记者 王鸿哲 摄

只有俯身基层,才能接地气,了解到百姓最真实的需求。15日,淄博正式开启“两会时间”,本报大篷车联合市政协委员郑杰、杨兰芳、岳恒学三位委员来到淄博第二康复医院进行实地调研。三名委员在快速将报到事宜办理完成后,第一时间赶到了现场,因为去基层调研会得到更权威的资料,带着更多更权威资料参加两会更充实。



三名政协委员现场调研医院的康复仪器操作。 本报记者 王鸿哲 摄

### 康复医保项目少,报销额度杯水车薪

“我母亲脑出血,老伴如今也被‘栓’住了,现在护理‘绑’一人等于‘绑’全家,希望委员们能把这个问题反映给政府,帮我们解决一下。”回想起家人生病的这段经历,病人家属司女士至今感慨万分,眼泪不禁流了下来。而据康复医院相关负责人介绍,对于康复这一块,因为其学科的特殊性,目前能纳入医保的项目并

不多,有的项目即使能纳入医保,但也有屈指可数的频次限制,就患者治疗而言只不过是杯水车薪。

“之前我并不了解康复,因为老伴患上脑梗、脑栓后在朋友的推荐下来到医院就诊。当时来的时候头脑还‘不懂事’,现在自己已经能走了,所以进行康复是十分有必要的。”患者家属张女士表示。

而据郑杰介绍,“传统医院的作用在于断症治病,而康复医院则是后期恢复,都很重要,所以在康复医疗保险上面,医保力度也应进行调整。”这一建议同时也得到了另外两名委员的赞同。“或是增加比例,或是增加项目,这样才能让百姓得到实惠。”岳恒学表示。

### 90后康复师坚守岗位,政协委员现场点赞

90后的小张是一名康复师。在被问到工作中有什么难处时,小张停顿了一会,“社会理解的问题,康复是什么?这里在干什么?”据小张介绍,即使是来就诊的患者,刚来时也更多是把他们当做“按摩师”、“护理工”,即使他们给出治疗建议,也未必能被患者家属接受。“我们并不是在做‘保姆’,我们在做的

是让一个本已无自理能力的病人站起来,在一定程度上恢复自理。”

听完小张的分析,三位政协委员都表示认同,也为小张选择并坚持这个职业点赞。郑杰表示。因为社会对康复医学普遍关注不足,也造成了这一行业人才的缺失。“三年前我们只有三个治疗师和一个理疗师,时至今日,

我们已经翻了10倍,但即使如此,人才依旧是制约我们发展的重要瓶颈。”淄博市第二康复医院主任周怀德表示。

郑杰还建议康复师应加强“心理”方面的学习。“康复师接触的病人和家属多是失去了生活希望的人,在和他们交流时需要更多的耐心和技巧,让他们重新燃起希望。”

### 市政协委员郑杰建议: 多建康复中心 适当提高医保投入

“在台湾没有医保,市民交的是‘健康保健’,也就是说市民即使去健身、做瑜伽,也可以享受到报销。如果通过健身让市民少生病,那么本应该花在大病上的医保费用不就省下了吗?所以我认为应该有更多的康复医疗机构,不仅为市民在治疗后康复,甚至对治疗之前的预防同样适用。”郑杰表示。

此外郑杰认为,康复医疗机构建立后,治疗后的病人可以输送至康复中心进行康复,医院空间就会更充足。“提高医保在这一部分的投入,或会推动整个医疗服务更好的为市民服务。”郑杰说。

### 市政协委员杨兰芳建议: 采用中医康复 重在与科技结合

“此次调研,我看到医院在传统康复上仅有针灸和推拿等方式,我认为这是远远不够的。”杨兰芳表示,“靠仪器未必就是现代康复,针推按摩也未必就是中医康复,其中的分别并不在这些表象上,康复想走中西医结合的方式也不是简单拼接。”

“屠呦呦凭借青蒿素获得了诺贝尔奖,是用现代科技从青蒿中提炼出来的,所以我建议医院要打造过硬的康复治疗水平,一定要挖掘传统,结合科技发展,补齐现代康复这一短板,将来会有更大作为。”

### 市政协委员岳恒学建议: 联合强势医疗资源 打破区域不平衡

“通过此次调研,我看到了很多优良的医疗设施和精良的医疗设备。”岳恒学表示,作为淄博市中心医院和张店区医院联合打造的康复中心,“该形式为其注入了强大的医疗资源。现在很多医疗机构都在走这种路子,市民在家门口就能找到全省乃至全国的专家,打破区域间发展不平衡,为更多患者带来便利。”

# 齐鲁晚报

## 广告发布 公告挂失 刊登热线:

0533-3155885  
15753357119

今日定稿 明日见报 小投入大回报无限商机!

诚招各区县代理

每行13字, 15元/行; 1\*4cm 30元/块, 优惠活动正在进行...  
地址: 淄博市张店区金晶大道鑫盛财富广场A座2201室  
同步受理全省内各地市登报业务: 济南、烟台、潍坊、济宁、泰安、日照等

## 淄博 信息

### 挂失公告

淄博泰辰通信有限公司(注册号:370306200020485 1-1) 丢失营业执照正本, 声明作废。

欢迎在本栏目刊登以下广告: 身份证、毕业证、失业证、户口簿、护士证、驾驶证、行驶证、存单、合同书、出生证、养老保险手册、计算机证、会计证、保单、收据、营业执照、税务登记证、组织机构代码证等遗失声明 房产证、土地使用证、注销公告、减资公告、收养公告、认尸公告、寻人启事、寻物启事、通知声明各类公告。

### 拍卖公告

受委托, 我公司定于2016年1月31日上午10:30在桓台县张北路3826号鼎祥商务宾馆会议室公开拍卖桓台县鸿嘉星城观澜御府III区10号1-903号房产(建筑面积:140平方米, 参考价:72万) 进行拍卖, 保证金15万元, 并将竞买保证金于2016年1月30日四时前打到公司指定账户; 标的展示时间、地点:自公告之日起, 标的物所在地有意竞买者请携有效证件, 并于拍卖会前办理竞买登记手续。详情请登录公司网站: www.sdmhpm.cn 咨询电话: 155 8889 2575 0531-8618 8178 山东茂恒拍卖有限公司 2016年1月16日

### 齐鲁晚报今日淄博 分类信息广告部

高薪诚聘业务精英  
只要你有梦想, 就加入我们吧  
待遇:底薪+提成+奖金  
联系电话:3155885

### 专业订做酥锅

专业订做酥锅, 现订现做, 家庭厨房, 干净卫生, 保证质量, 经济实惠。原料主要有:海带、鲅鱼、带皮五花肉、猪蹄、豆腐、白菜、藕等。每个酥锅都经过五个小时的慢火炖制, 成品口感酸甜适宜, 味美醇香, 张店城区送货上门。 谢谢 欢迎新老朋友联系预订。 联系电话: 15964461559 许女士

### 教育广场

月嫂培训  
免费学月嫂育婴师营养师 月薪一万随到随学安排上岗2719911  
招生培训  
吴岳会计培训 18753361810  
有车有房, 上班经商, 只要您银行信用良好 最快当天给您放款 刘洋真诚为您服务15069322398

### 分类信息

投资少 见效快  
同步受理全省内各地市登报业务: 济南、烟台、潍坊、济宁、泰安、日照等  
诚招各区县代理商  
咨询热线:15753357119  
银行合作大额信贷贷款5-2千万 可过桥 13864480825孟